
23-ik szám. Nagy-Enyed, vasárnap 1888. márczius 20. XVII. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hord­
va vagy vidékre postán 

küldve:
Egész évre 6 frt — kr 
Fél évre 3 frt — kr 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Hirdetések dija;
Q czentiméterenként 3 
kr. Kereskedők és gyá­
rosok külön árkedvez­
ményben részesülnek. 

Bélyegdij 30 kr.

KÖZÉRDEK
Szerkesztői Iroda

kladóhlvwtal:
Xenreejeil K8ejv- 

■yornás <• Papíráré- 
fjit tténréey társaság
Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szelle­
mi részét illető köz­
lemények, mint az 
előfizetések és 
hirdetések bér­
mentesen küldendők.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.
HytUttr sora 20 kr.

>1 egjelenik lieteiiLci nt kétszer: csütörtökön é h ' 11 K 11 1 w u 1*"

Kéziratok nem adat­
nak vissza.

A jubileumról
Az alkonyat egy ünneplő országra 

száll, a nap egy ünneplő nemzeté volt, 
őszinte éljenzés mindenütt, mert az em­
berek eszméket jubiláltak. S koszorúját 
senki sem nyújtotta titkolt irigységgel, 
szavával senki sem takart hazugságot 
— ez volt e nagy nap, márczius tizen­
ötödike. Mert a zászlólengetés, az ára­
dozó beszéd nem egy togatlan, vén ju­
bilánsnak szólt, hanem az ifjú márczius- 
nak, az uj Magyarország deli szimbó­
lumának, ki minden esztendőben föléled, 
eljön históriai palástjában magát a nem­
zetnek megmutatni. 8 e jubiláns nem 
öregszik, ötvenedik születésnapján is 
daliás és aczélizmu, mint amidőn meg­
rázta a Karok és Rendek közül a szu­
nyadókat. Midőn a régi kurzust legyőzte 
rövid birkózásban és megindította a 
szabad sajtót, útnak eresztette a szabad 
szót, vérontás nélkül meggyőzte az em­
bereket az igazságról, foglyokat szaba­
dított ki és ócska vasakat rúgott félre, 
folyton azt, hangoztatván: „Jogot aka­
runk, nem forradalmat!“ ... A jubi­
láns nem öregszik, ifjú és erős a szü­
letése ötvenedik fordulóján. Ünneplésé­
ből két tanulságot merit hetünk.

Az egyik az általánosabb. Naivak es

hiszékenyek a nemzetek, naivak és hi­
székenyek a korok és hiúságuk is ren­
díthetetlen: ha valamit szereznek, azt 
„sub specie aeternitatis“, az örökkéva­
lóság jegyében születettnek nézik. A tör­
ténetírásnak azonban egyéb dolga sin­
csen, mint jegyezgeíni a pseudo örökké­
valóság fordulását; enélkül hivatását 
vesztené a legtöbbet emlegetett Múzsa 
és elköltözhetnék a többi száműzött Is­
tenekhez. Minden folyik és elfolyik, a 
hódítás legelőbb elfolyik, a Múzsának 
folyton van dolga, de egyben már nem 
hiszékenyek és nem naivak a nemzetek 
és egyben hiúknak sem nevezhetők: 
abban, ha holtukból feltámadtak és 
akkor aztán örökkévalónak tartják a föl­
támadást! . . . Fény és dicsőség sok 
fejezetében elmúlott, partjainkat négy 
tenger többé nem mossa; Corvinus már­
ványpalotái romba dőllek és Európa nem 
reszket már az Árpádok lovas nemze­
teitől. Azért is, ha a jóslással állnak 
elébera és az mondatik, hogy ami el­
múlt, az visszajő még, akkor jogom a 
szkepszis; de ha Cassandra áll elében) 
és annak jósol pusztulást, ami egyszer 
már feltámadott, akkor nem hiszek a 
jósolásnak és mégsem vagyok naiv­
nak, hiszékenynek, hiúnak nevezhető

Erezem, látom, törvényeimet köszönöm 
az újjászületésnek . . . Hogy ez az ál­
dást hozó kar ismét elmúljon, elkor­
hadjon, sírba szálljon, azt nem hiszem, 
azt nem hihetik a nemzetek és nem 
nevezhetők ezért hiúknak, naivaknak, 
hiszékenyeknek. Az újjászületés nem is 
mithosz, hanem nyert bizonyíték az 
örökkévalóságra.

De örömünk-e még nekünk ez újjá­
születés? Hiszünk-e benne? Tudunk-e 
érte igazán lelkesedni ? Igenlő a felelet 
mind a három kérdésre, mert ez a mai 
ünnep második tanulsága. Elhallgatván 
a kórusok, begöngvölgettetvén a zászlók, 
márczius 15-én alkalmunk van annak a 
megállapítására, hogy ünnepelt az egész 
magyar társadalom.

Vármegyei közgyűlés.
Vármegyénk méltóságot! főispánja Alsóiéiról 

vármegye tavaszi rendes közgyűlése határnap­
ját f. évi márczius hó 26-ra tűzvén ki. az. 
ezen napon d. e. V2IO órakor kezdődő köz­
gyűlésre van Szerencsem meghívni.

T a r g y s o r 0 z a t. 1. A vmegyei javadal - 
mazás es a házi pénztár által kezelt alapok 
1897. évi zárszámadása. 2‘. Előterjesztés a 
vmegyei házi pénztár megvizsgálásáról. 3. 
Előterjesztés a tak. pénztárikig kezelt ala­
pok miként elhelyezéséről. 4. A törvényliat.

Emlékbeszéd.
Az tv. ref. sirkertben tartotta Szilágyi Farkas ev. rőt. 

lelkész.

A kegyelet, érzete szólít ott e helyre, ün­
neplő közönség!

Eljövénk az elmúlt emberek eme csön­
des otthonába, hogy ne éljük at e szép na­
pot, Magyarország állami ujjaszületese Év­
százados évfordulójának mai szép ünnep­
napját anélkül, hogy a halas kegyelet ai ír­
jál le ne rójuk ama dicsők emlőké iránt, 
kik ama nagy időkben iegyvetre , v
minden oldalról megtámadott hazánkat, 
védték ennek szentesített alkotmánya, : véd­
ték a népszabadságot, jogegyenloseget. Kik 
küzdöttek nemzetünk életéért nemzet, ha­
gyományaink tiszteletben tartásáért s kik 
közül többeknek porai városunk temető- 
kertjében a 1 asszák a sir álmát.

Ünneplő kiteli..»«!!! A nemzeti «»_*"»'»■ 
61,ve,16« ««» es ilic*.i»««e» »“M*“ l‘OT,',,U 
a veres harezok napjai

A megszerzett népszabadság, jogegyenlő­
ség ellen fegyvert ragadtak Magyarom ^ 
a bűnös vezetők által végzetes politika, 
védésbe sodort polgárok «"Htot.

Igaza volt a. dalnak is, mely ama nagy 
időkben magyar népünk ajkain zengett vala :

„Ezer esztendeje annak,
Hogy a magyarok itt laknak.
Most akarják kiirtani.“

Hadseregre vala szükség, mely a szente­
sített alkotmányt, a megszerzett népszabad­
ságot, jogegyenlőséget megvédelmezze. Meg­
védelmezze Magyarorszag állami egysegét; 
a magyar nemzet életét, becsületét.

Ezen hadsereg a névtelen bősök ezeréi­
ből, mintha a földből nőtt volna ki, elő is 
állott.

Mein maradtak kiáltó szó a pusztában 
nemzetünk esküjének ma ötven éve elhang­
zott eme szavai :

„Sehonnai bitang ember,
Ki most, ha kell, halni nem mer.“

Dicső bajnokok ! fegyvert ragadtatok; a 
csataterekre siettetek és csatára keltetek 

Csatara keltetek telketekben az igaz ügy 
győzelmének erős bitével, ajkaitokon a dal­
nak eme szavaival:

„Az Isten is segít, ki bir velünk ?
Szabad népek valánk s azok legyünk.“

És b arczol tatok Csúcsánál, Nagy-Sz.eben 
alatt, Vízaknánál, l'iskinél; harczoltatok 
Szent-Tamásnál, Szolnoknál, Tápió-Btcske-

nel, Nagy-Sarlónál, Budavár alatt, Komá­
romnál; harczoltatok mindenütt. Küzdötte­
tek a. haza minden talpalal tnvi tőidéért, 
küzdöttetek néhol háromszoros számú ellen­
nel szemben.

Illettek teátok akkor koszorús költőnknek 
eme szavai:

„Mind hősök ők, mind férfiak,
Mind hű és hazafi,
Vérét a hős, ha halni kell,
Nem retteg ontani.“

Küzdöttetek es felmutattatok olyan hadi 
tényeket, melyek az o- bajdankor mitholo- 
giai bőseinek csodatetteire emlékeztetnek.

Értésére adtátok az ellenfélnek, hogy 
Magyarország évezredes alkotmányai egy 
tollvonással megsemmisíteni nem lehet, 
hogy aki a magyarral jog es igazság elle­
nére csatára száll, az. legyen elkészülve 
erős harezokra; az vegye tudomásul, hogy 
az oroszlánnal csúnya játékot meg csak 
megkísérelni is irm tanácsos.

Végre is amaz északi kolosszus győzött 
és a dicsőséges harezok után következett 
hazánkra és magyar nemzetünkre a szen­
vedés szomorú, sőt borzalmas időszaka.

Ti eme szomorú, eme borzalmas emlékű 
korszakban is derekaknak bizonyultatok.

Hazatiságtokat meg nem tagadtátok, a



23. szám.
2. oldal.

Közérdek.

közúti alap 1895. és 1896. évi zárszáma­
dása. 5. Jelentés a vmegyei tisztviselői nyug­
díj-alap 1897. állásáról. 6. A mérték-hitele­
sítő hivatal 1897. zárszámadása. 7. Előter­
jesztés a megyei árvái tartalék-alap által 
megtérítendő árvaszéki dologi kiadásokról.
8. Alispán! jelentés a vármegye 1897. évi 
közig, állapotáról. 9. Árvaszéki elnök jelen­
tése a vmegye 1897. évi gyámügyi viszonyai­
ról. 10. Belügyminiszteri leirat a vármegyei 
tisztviselői nyugdíj-szabályzat módosítása iránt. 
11. Kereskedelmi miniszteri leiratok a csom- 
bordi és mihálczfalvi megyei közúti hidak 
vámszedési engedélye meghosszabbítása tár­
gyában. 12. Vallás- és közokt. miniszter ur 
leirata a közkönyvtárak orsz. felügyelőjének 
támogatása iránt. 13. Előterjesztés vmegyei 
székház építési tervei és költségvetésének 
végleges megállapodása iránt. 14. Előter­
jesztés a Jónás Adolf 4000 forintos adomá­
nya felhasználása tárgyában. 15. Előterjesz­
tés a vármegyei szabályrendeletek gyűjte­
ményes kiadása tárgyában. 16. Előterjesztés 
az. alispán! iroda részére egy írógép beszer­
zése iránt. 17. A nagyenyed—abrudbányai 
törvényhatósági utón szükséges 2 utkaparó- 
liáz telkének megszerzésére kötött adás- 
vevési szerződés. 18. Választások, aj tgy 
szolgabirói állásra, b) közig érd biz. 2 
tagra, c) a honv. miniszter által ujonau ala­
kított vízaknai lóavató bizottság elnökére 
Uj vmegyei szab. rendelete k e 1 ó 
terjesztése. 19. Kéményseprő ipar gya­
korlásáról. 20. A dögterek és gyepmesterek­
ről. 21. Az állatok védelméről. 22. Az út­
adónak részben természetbeni leróhatásáról. 
23. Egyenes adót nem fizetők közmunka­
tartozásáról. 24. Hófúvás, hegyomlás, árvíz 
alkalmával a közlekedés biztosítására szol­
gáltatandó közerőről. 25. Az 1890. évi 1. t.- 
cz.ikk büntető határozatai egy némelyikének 
hatályon kívül helyezéséről. 26. Előterjesz 
tés a vmegyei utmesterek szolgálati viszo­
nyairól szóló szabályrendelet módosítása 
iránt. 27. Előterjesztés a törvényhatósági 
utakon utkaparók alkalmazásáról szóló sza­
bályrendelet módosítása iránt. 28. Előtei-

jesztés az anyakönyvi dologi kiadások ren­
dezéséről szóló 207-896. jkvi sz. közgyű­
lési határozat mngváltoztatása iránt. 29. Kis 
Bálint kérése a m.-igeni megyei amerikai 
szölőtelep bekeblezett bérlési jogát megelő­
zőleg m.-igeni birtokára felveendő kölcsön 
részére az elsőbbség megadása iránt. 30. 
Vajda Lajos ni. állatorvos felebbezése úti 
számlájára vonatkozó alispánt határozat él­
jen. 31. Gyulafehérvár város határozata a 
város villanyvilágítása tárgyában s az e te­
kintetben kötött szerződés. 32. N.-Enyed vá­
ros vásárszerződései: a) Orbán \ enczellel, 
b) Fejérvári Károlylyal. 33. Alispáni jelentés 
a 256—897. jkvi határozat folytán Vízakna 
város cselekvő hátralékairól. 34. Előterjesz­
tés a megürült felenyedi körjegyzőségből 2 
körjegyzőség alakítása iránt. 35. M.-Igen 
községnek: a) szabályrendelete az utczai 
világításról, b) elköltött regále-kárt. tőkéjé­
nek helyrepótlását megtagadó határozata. 
36. Verespatak községnek: a) szabályrende­
lete községi orvosi állás szervezése táigyá- 
ban, b) Arnaud György gyei kötött adás-ve- 
Vési szerződése. 37. Csufud és Viza közsé­
gek pótszabályrendeletei községi szülésznői 
állás szervezéséről. 38. Csekelaka, Czintos 
és Butizháza községek határozatai egy kör­
jegyzői irnoki állás szervezése iránt. 39. 
Krakkó, Tibor, Király patak község határo­
zatai egy körjegyzői irnoki állás szervezése 
iránt. 40. Szentbenedek község pótszabály­
rendelete egy kisbiró és 4 esküdt alkalma­
zása iránt. 41. M.-Forró község kérése még 
2 esküdti állás engedélyezése iránt. 42. Az 
ispánlaki körjegyzői kör községeinek hatá­
rozata a körjegyzői iroda építési terve és 
költségvetése elfogadásáról. 43. Búcsúm köz­
ség határozata az ottan felállítandó posta- 
hivatal költségeihez hozzájárulása iránt. 44. 
Pókafalva és M.-Bükkös községek határoza­
tai az áll. isk. részére 5°/o-os pótadó bizto­
sítása iránt. 45. Trimpoel község határo­
zata a megyei házi pénztárban kezelt erdőár 
tőkéjének az ottani gör. kel. egyháznak 
adományozása tárgyában. 46. Trimpoel és 
Valeadosuluj községek határozata állam­

adóssági kötvényeik felhasználásából. 47.
M ed vés község határozata az ev. ref. egy­
ház részére jövedelméből 55 fit 52 kr ador 
máuyozása iránt. 48. M.-Herepe község ha­
tározata törzstőkéjéből 160 fit elkölthetése 
iránt. 49. A buzdi körjegyzőség községeinek 
határozatai szolgabirói iroda felszereléséhez 
hozzájárulásról. Felebbezések. 50. Ha­
tnia Rubin Gyulafehérvár városának az ot­
tani lövész-egylet részére 1400 fit kölcsön­
megszavazó határozata ellen. 51. Fodor Mik­
lós N.-Enyed város malmainak bérbeadását 
illetőleg. 52. Popa Juon és társai a íelső- 
marosujvári községi bírói választás ellen. 53. 
Bene Károly a vingárdi közs. bírói választás 
ellen. 54. Kolumbáu János Vingárd község 
képviselő-testületé által 2 bizalmi férfi vá­
lasztása ellen. 55. Csonka Nikulae és tár­
sai a Berve község és Jónás Adolf közti 
csere-egyezség felbontása miatt. 5b. felhajt­
hatatlan községi pótadók törlése iránti ha­
tározatok Valeadosuluj, Zalathna, Borbánd, 
Kozslárd, Vajasd, M.-Sz.-Imre? G áld tő közsé­
gek részéről. 57. 1898. évi költségvetéseik 
helyesbítése tárgyában hozott határozatok 
Elekes, O.-Tordos, Alsó- és Felső-Gáld, Be­
nedek, Mindszent, Borsómező, Poklos és Ra­
kató községek részéről. 58. 1898. évre pót­
rovatai-kivetés iránti határozatok Zalathna, 
Elekes, M.-Herepe, M.-Sülye, M.-Káptalan 
községek részéről. 59. Községi zárszámadá­
sok. 60a. Gyám pénztári mérlegek. 60b. Köz­
ségi közúti előirányzatok. 61. A marosuj- 
vári járásból kiegészítésre visszaküldött volt 
nyomásos gazdálkodás fenntartása iránti ha­
tározatok. 62. Több községből birtokossági 
szervezeti szabályzatok. T örvényható­
sági és egyleti átiratok: 63. Zó­
lyom vármegye az 1848. év vívmányainak 
félszázados évfordulója megünneplése tár­
gyában. 64. Szabolcs, Heves, Gömör és Kis­
hont, Hajdú vármegyék a szocziálizmus ter­
jedésének meggátlása tárgyában. 65. Zem­
plén megye a had apród- iskolákban fennálló 
tandij-kedvezméuyeknek a vmegyei alkalma­
zottak fiaira is kiterjesztése iránt. 66. Az 
„Athenaeum“ irodalmi társulat a magyar-

rablánczokba vert haza, a temérdek sebből 
vérező magyar nemzet jobb jövendője felőli 
reményt fel nem adtátok; azt a sei dűlő 
nemzedék leikébe átplántáltátok, ott híven 
ápoltátok.

Hosszas szenvedés után elkövetkezett a 
várva-várt jobb jövendő, megjött az ébredés 
kora.

Ekkor ti újólag a küzdők sorába lépte­
tek, most már nem fegyverrel, hanem to ml 
és a polgári foglalkozás eszközeivel kei­
tekben.

Segítettetek Magyarország területén ; '• 
iszonyú polgárháború által okozott romokat 
eltakarítani. Segítettetek azok helyén épí­
teni. Építeni hajlékokat az elpusztultak he­
lyeire; építeni közművelődési és emberba­
ráti uj intézményeket.

Aztán rendre .... rendre .... néha 
gyors egymásutánban ide hagytátok a küzdő­
tért. Benépesítettétek Magyarország temető 
kertjeit. Széthulló csontjaitok porával meg- 
kövéritettétek hazánk földjét.

Ünneplő közönség! Városunk temetőiben 
azok közül, kik ama nagy időkben mint 
tisztek szolgáltak a magyar hadseregben, a 
következőknek porai pihennek:

1. Iuczédi László honvéd ezredes, a 14. 
zászlóalj parancsnoka, 1868-tól 1882-ig az 
enyedi orsz. fegyintézet igazgatója. Szakkép­
zett, rettenthetetlen katona, kötelességérező

tisztviselő, szeretette méltó, lovagias 
ember.

1882. márczius 3-án hunyt el, 71 éves 
korában.

2. Pap Vilmos honvéd-ezredes, hites 
ügyvéd. Testi szervezetét a börtön szenve­
dései, melyekben a rémuralom emberei őt 
részesítették, tönkre tették. Élete végső 
éveiben mint gyakorló ügyvéd kereste ke­
nyerét, Bátor katona, szilárd jellemű, tör­
hetetlen akaraterejü férfi.

Nagy-Enyeden hunyt el 1866. jatt. 2-án, 
49 éves korában.

3. G y a r m a t h y Sámuel nemzetőr őrnagy. 
1848- és 1861-ben Alsófehér vármegye fő­
jegyzője, azután enyedi jog-tanár, később 
kir. főügyész, még később kúriai biró. Ritka 
éles elme, bámulatos munkaerő. Mint nyug. 
kúriai biró halt el 1890. jau. 12-én, 68 éves 
korában.

4. Zeyk Miklós, az enyedi diákokból ala­
kult vadász-csapat szervezője s annak pa­
rancsnoka, századosi rangban. 1838-tól 1854-ig 
a Bethlen-főiskola jeles természetrajzi ta­
nára. Kiváló szakképzettségű tanár, nagy 
műveltségű, széles látkörü férfiú, lánglelkü 
hazafi. 1854. április 6-án hunyt el, 43 éves 
korában. Porai amott pihennek, az enyedi 
professzorok temetőjében.

5. Virág h á t i Farkas honvéd-főhadnagy, 
1861-től 1867-ig Enyed város főjegyzője.

Élénk kedélyű, eleven tollú, megnyerő mo­
dorú úri ember. 1867. november 6-án hunyt 
<ji, 48 éves korában.

6. Kis Albert főhadnagy a 11-ik h.-zászló- 
aljban. A honvédség újjászervezése alkal­
mával ismét honvéddé lett, Nyílt szivü, mü­
veit ember. Mint nyug. h.-őrnagy halt el 
1893. április 22-éu, 69 éves korában. Porai 
a lóm. lcath. temetőben pihennek.

7. II a n k József százados az alsófehér- 
vármegyei nemzetőr-csapatban. Kora ifjúsá­
gától késő vénségéig szülő városát, Nagy- 
Enyedet, szolgálta mint tanácsos, az ötvenes 
években mint főbíró. Munkás, önérzetes 
tisztviselő, nemes jellemű honpolgár. 1868. 
nov. 21-én hunyt el, 68 éves korában.

8. Áts Jenő főhadnagy a 73-ik honvéd­
zászlóaljban. Évek során szolgálta a B.-főis- 
kolát mint erdész. Tipikus magyar ember. 
1880. nov. 11-én hunyt el, 58 éves korában.

9. Horváth István vadász-ezredbeli had­
nagy. Szolgálta Nagy-Enycd város közügyéit 
mint tanácsos, mint főjegyző s végül mint 
a város törvényszékének elnöke. Alapos ké- 
szültségü jogász, pontos tisztviselő. 1871. 
jau. 2-án hunyt el, 59 éves korában. Porai 
a róni. kath. temetőben pihennek.

10. Horváth Károly h.-hadnagy. A sza- 
badságharcz leverése után csendes elvonult­
ságban élt előbb Asszony népén, később 
Nagy-Enyeden. Nyugodt kedélyű, tiszta jel-



német történeti! műnek a törvényhatóság 
által megszerzése iránt. 67. Az E. K. E. 
egyesület egy Erdélyről készítendő mono­
gráfia kiadási költségeihez járulása iránt. 
ti8. Az orsz. nemzeti szövetség egy országos 
pantheon tárgyában. 6lJa. Az orsz. kolozs­
vári siketuéuia-iutézet felügyelő bizottsága, 
69b. a kézi munkám nevelő orsz. egyesület, 
69c. a „Meuza-Akadémika“ egyesület alap­
jaik segélyezése végett. 70. Orvosi és szü­
lésznői oklevelek kihirdetése. Azon ügyek 
és indítványok, melyek időközben beérkez­
nek és sürgős voltuknál fogva az állandó 
választmány által előkészíttetnek. Nagy- 
Enyeden, 1898. márczius 14-én. Csató Já­
nos kir. tanácsos, alispán.

23. szitui. önérdek.

Márczius 15-ének megünneplése 
a vármegyében.

Múlt számunkban megkezdett tudósítá­
saink folytatásakép a vármegye hazafias pol­
gárának márczius 15-iki ünnepélyeiről szó­
lanák következő tudósításaink:

Gyulafehérvárt
csendes előkészülettel bár, de lelkesen 
ünnepelték meg márcz. 15-ikét, különösen 
az E. M. K. E. dalegylet által rendezett 
esti ünnepélylyel.

A márczius 12-én közzétett falragaszok 
tudatták a közönséggel a szabadság meg­
születése 50-ik évfordulójának közeledtét, 
jelezve, hogy a nagy nap estéjén mily mű­
sorral rendezi az E. M. K. E. dalegylet az 
ünnepélyt; 13-án délelőtt a helybeli ev. ref. 
templomban szép számú közönség előtt tar­
tatott hálaadó istentisztelet, mely alkalom­
mal dr. Elekes Viktor esperes-lelkész 
mondott hazafias imát a magyar szabadság 
és a haza jólétéért.

14-én a délutáni órákban a rendező bi­
zottság aláírásával hazafias felhívást oszto­
gattak szét, hogy a varos kiviiágittassek s 
a lakosság az alkalomhoz méltóan ünnepel­
jen 15-én, fellobogózva a házakat; azonban 
— az előző időkből következtetve - a 
felhívás késői közzététele miatt

csak kevés ház volt 14-én este kivilágítva s 
épp oly kevés 15-én reggel fellobogózva; 
elüljárt azonban a ^hazafias tüntetésben a 
városháza 2 díszes lobogójával már korán 
reggel, a hová a róni. kath főgimnázium 
ifjúsága délelőtt felvonulva, a kossutli- 
nótát s több hazafias dalt énekelt el; majd 
délután 6 órakor a tűzoltó-zenekar vonult 
ugyancsak a városház elé a főtérre s több 
darab eljátszása után az utczákat zeneszó­
val bejárta.

Este 1/g8 órakor a Hungária szálloda dísz­
termében az Emke-dalegylet a következő 
műsorral ünnepelt zsúfoltságig nagyszámú 
közönség jelenlétében;

1 Kölcsey F. Hyiuuusát énekelte az E. M.
K. E. dalegylet. 2. Megnyitó beszéd, tar­
totta Erőss József főgimnáziumi tanár. 3. 
„Talpra magyar“, szavalta Pété i fi István 
kir. adótiszt. 4. „Magyarok imája“, harmo- 
nium-kisérettel előadta a dalegylet. 5. Zene­
darab, előadta a főgimn. zenekar. 6. Al­
kalmi felolvasás, tartotta Csiky M.főgimn. 
tanár. 7. „A szabadság félszázados ünnepén“,

* szavalta Macskásy József r. kath. tanító. 8. 
„Kossut h-imluló“, zenekisérettel énekelte a 
dalegylet.

az egész műsor szélien, dicséretre méltóan 
sikerült, úgy t.z előadások korrektsége, mint 
különösen a tárgyak válogatottsága s az al­
kalmi eredeti részek gondos, tudományos és 
hazafias feldolgozása tekintetében.

A lelkesedés a gyulafehérvári közönség­
ben — úgy látszik — benne él, hogy elő­
készítés nélkül a kellő időpontban vehemen­
sen s elragadóan megnyilatkozik, kitör, ez 
jellemzi az előadás végén mutatkozott ha­
tást.

Előadás után közvacsora volt a Hungária 
éttermében, ahol egymást érték a hazafias 
felköszöntők.

Bal&zsfalván.
Szabadságharczunk félszázados évfordu­

lója az E. M. K. E. balázsfalvi iskoláját 
sem hagyta benyomás nélkül, s hogy kegye­
letét lerója e magasztos nap iránt, a követ­

kező tárgysorozatu igeu sikerült ünnepélyt 
rendezte márczius 15-én délelőtt:

1. Hymnus, énekelte a fiuk kara. 2. Nem­
zeti dal, irta Petőfi S., szavalta a tanító. 3. 
Alkalmi felolvasás, tartotta a tanító. 4. Szó­
zat, irta Vörösmarty M., szavalta Rónai Le­
hel IV. e. o. 5. A haza, irta Pósa L., sza­
valta Sári Miksa IV. e. o. 6. Árpád apánk, 
énekelte a fiuk kara. 7. Nemzeti zászló, 
szavalta Albert Ödön 111. e. o. 8. Magyar 
polgár, szavalta Ágoston Géza III e. o. 9. 
Kedves hon, szavalta Strohmájer Lajos II. e. 
o. 10. Szeresd a hazat, felolvasás, tartotta 
Elekes Antal V. e. o. 11. Szózat, énekelte a 
leányok kara. 12. Hajdankor, szavalta Szi­
lágyi Erzsi VI. e. o. 13. Szent fogadás, sza­
valta Biró Jolán l\r. e. o. 14. Kossuth-nota, 
énekelte a vegyes kar.

Az ünneplő közönség a szabadság, testvé­
riség és egyenlőség szent érzelmeitől eltelve 
távozott.

Vízaknán
hazafias lelkesüitséggel ünnepelte meg a 
város közönsége márczius 1.5—i két. Reg­
gel 9 órakor istentisztelet volt a róni. hath, 
templomban, melyet ltakk Endre plébános 
ismert törtenet-buvárunk ezelebrált. 10 óra­
kor nemzeti szinü lobogók alatt a város ha­
zafias polgársága a főtérre sereglett. B o r- 
bátlr Pál ev. ref. lelkész pedig a gyógy­
szertár erkélyéről szólott a közönséghez, 
gyönyörű beszédben, ékesen szólóan ecsetel­
ven a szabadelvű haladást a 30-as évektől 
kezdődőleg 1848-ig. Sző cs Sándor 48-as 
honvéd, a város volt országgyűlési képvise­
lője, a 12 pontot olvasta fel és magyarázta 
azokat. Utána Orth ref. lelkész a szabad­
ság eszméjéről értekezett igen szépen, la­
kács István iskolai igazgató pedig saját 
szerzeményű ügyes alkalmi költeményét 
szavalta el. Az egyes szakok között a víz­
aknai ref. dalárda énekelt alkalmi dalokat.

Délután volt az iskolai ünnepély, melyet 
Takács István igazgató nyitott meg. Gyö­
nyörűség volt nézni a sok apróságot, amint, 
az iskola udvarán szépen sorakoztak, részt

3. oldal._

leniü férfi. Nagy-Enyeden hunyt e 
jan. 8-án, 75 éves korában.

11 Ludvig János hadnagy a tüzéiség-
uél. ' Szolgálatát, mint bányász-oklevéllel 
bitó ifjú, a kincstári sóhivatalnál kezdette 
M.-Újvárt. Az ötvenes évek vege fele Nrtgy-
Enyedre költözködött s lett, Nagy- nye
város főjegyzője. Volt vármegye, toszotga- 
biró, főszámvevő. Szakképzett, pontos tiszt­
viselő, nyugodt kedélyű, müveit un em ei. 
Mint vármegyei nyug. foszáuivevo mn)
1894. október 4-én, 72 éves korában.

io Nagy Sámuel hadnagy a 75-ik hon­
véd-zászlóaljban. A ritka firikai erővel bt ró 
férfiú a magyar hadsereg egyit e= ‘ 1
katonája volt. Hosszasan szolgálta K-Eny 
várost mint tanácsos. Nyílt jel emü, u iveit 
úri ember. 1877. aug. 19-éu halt , 
éves korában.

13. 0. Veres Mózes hadnagy az alsó-
fehérvár megyei nemzetőr-csapatban v ize-
dek során szolgálta szülő városát mmt vá 
rosuazda később mint községi bíró. Mag) a 
ember volt minden időben, |'te ^
tisztviselő. 1893. május 29-én halt , 

éves korában. , . .
14. Vid. Bálint föha.h.«M «a •'”febé';

vármegyei „emretür-Mápátbáll. 1846. »ov.
8. r»em k«ve«e ""f“™“' '“'"í l i

az oláh lázadók megölték kei eseti

között. Porai a vár melletti közös nagy sir- 
ban alusszák az örök álmot.

15. Hajdú József hadnagy az alsófehér- 
vármegyei nemzetőr-csapatban. Nov. 8-án ő 
is honi. maradt. Nagy-Eenyed pusztulása | 
alkalmával csak ritka leleményességének 
köszönhette, hogy élete a pórlázadás áldo­
zatává nem lett. Önérzetes iparos polgár. 
1860. május 2-áu hunyt el, 48 éves korá­
ban. Porai a lóm. katholikus temetőben pi­
hennek.

16. Özv. Némethi J ánosné, ké­
sőbb Szén tini klósi Béláué szül. 
Török Borbáva. Bem tábornok egyik 
legügyesebb hadi kémje vala, Fekete 
Asszony név alatt. Müveit lelkű úri no.
1872. május 7-én halt el, 57 éves korában. 
Porai a róni. kath. temetőben pihennek.

17. U n g e r p e k János, 1848-bau had­
nagy az alsófehérvármegyei neinzetőr-csa- 
„atban, 1849-ben a 32-ik honvéd-zászlóalj 
tábori orvosa. Évtizedek során volt Nagy- 
Enyed város és a B.-főiskola alorvosa. A 
fegyverletétel után a legelsők közé tartozott, 
kik Nagy-Enved romjai közé visszatértek. 
Szakképzett, keresett orvos, müveit úri em­
ber 1865. május 14-én hunyt el, 5o éves 
korában. Porai a róni. katholikus temetőben 
pihennek.

És eme díszes sirkő áltol jelzett sirhalom 
alatt pihen F. Sándor Elek, 1833-1848-ig

tekintélyes ügyvéd, a zöld asztalok mellett 
a vármegyei szabadelvű párt egyik rokon­
szenves szónoka. Sándor E. 1848. tavaszait 
tevékeny részt vett az enyedi nemzetőr­
csapatok szervezésében s annak egyik szá­
zadosa lett. Iuczédi Sámuelnek a Bánátba 
történt távozása után ezen nemzetőr-csapat 
parancsnoki tisztét ő vette át. Október kö­
zepén a parancsnoki tisztet a Bánátból 
visszatért Iuczédi S. kezébe tette le s ő 
polgártársaitól nyert megbízás folytán az 
Agyagfal várót a vármegyék magyarságának 
védelmére megindult székely-tábor elébe 
ment, hogy annak jövetelét siettesse. Szülő­
városa pusztulásának hírére Tordára sietett 
s a Pereczi által vezetett mentő csapattal 
jan. 16-án megfordult Nagy-Enyed romjai 
között s ott részt vett a mentés szomorú 
munkájában. Enyed pusztulása után a z
alsófehérvármegyei vadász-csa­
patot szervezte, annak parancsnoka 
lett s az is maradt századosi rangban a 
fegyverletételig. A fegyvert csapatjával 
együtt Zsibónál lette le. A rémuralom ide­
jében N.-Bánya környékén rejtőzködött. Az 
ötvenes éveket Nagy-Bányán élte át Sipos 
álnév alatt. 1861-beu visszatért szülőváro­
sába, melynek polgárai azon évi junius 3-án 
rendkívüli lelkesedéssel a város főhadna­
gyává választották. Egy évvel később a 
a nagyenyedi ref. hitközség főgondnoki 
tiszte is reá lett ruházva. 1863-ban meg-
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kívánván venni maguk is az ünnepélyekben. 
Az iskolai ünnepély rendezésében dicséret 
illeti Bölesk ö v i Örzse és Mák k a i Kor­
nélia tanítónőket; különösen kiemelendő 
utóbbinak a gyermekekhez intézett beszéde, 
melyben tanítja őket, mikóp viselkedjenek, 
hogy a hazának érdemes honleányai legye­
nek; szavalt Herepei Károlynál« kis tia; 
a tanulók éneke zárta be az ünnepélyt.

Este nyolez órakor fényes bankett volt 
R e i t h o f f e r vendéglőjében, melyen meg­
jelentek a város polgárai családjaikkal, a ta­
nítói kar és a város összes értelmisége. A 
társas vacsora és az esti ünnepély kiváló 
rendezője T i m á r Károly 48-as tüzér-főhad­
nagy, földbirtokos volt. A tósztok sorát Ti­
ni ár Károly nyitotta meg, Ő Felségére a 
királyra és a királynéra, a haza édes any­
jára emelvén poharát. Borbáth Pál ev. 
ref. lelkész a hazát, 0 r t h ev. ref. lelkész 
a 48-as honvédeket, B a k k Endre lóm. 
kath. plébános a kormányt, A m b r u s Ká­
roly pedig a törvényhozást éltették. A tár­
sas vacsora a késő éjjeli órákig tartott és 
az ünneplő közönség jó kedvvel, lelkesült­
seggel ünnepelte a szabadságnak 50-ik év­
fordulóját.

A 48-as honvédek közül részt vettek 
Vízakna város hazafias ünnepélyén Tímár 
Károly, D é z s i Boldizsár, S z ő c s Sándor, 
K o p p á n d i Péter, Székely János és 
Péter Mózes. A nagy idők ezen tiszteletre 
méltó alakjai a város uemzetisziuü lobogója 
alatt, melyet K o p p á n d i Péter vitt, jelen­
tek meg az ünnepélyeken, és mindenütt kü­
lön, tiszteletökre fenntartott üléseken fog­
laltak helyet, körülvéve az őket tisztelő és 
szerető polgártársaiktól. A város az ünne­
pély alkalmából lobogó-diszt, öltött.

Egy amerikai levélből.
Alispánunk egy amerikai barátjától, kitől 

már több mint 400 amerikai madarat ka­
pott és ki többször keresi fel az amerikai 
déli államokat, Floridából, Punta-Kordából, 
egy, az ottani viszonyokat és jelenlegi poli­

tikai nézeteket érdekesen illusztráló levelet 
vett, melyből, felkérésünk folytán, az alispán 
ur beleegyezését adta az alábbi kivonatok 
közlésére.

A „kubai kérdés“ most épp aktuális; 
olvasóink a napilapokból kellően tájé- 
kozvák erről. Az amerikaiak gondolkozá­
sára vet érdekes világot az említett levél­
nek következő passzusa:

„A napokban egy néhány szomszédos szi­
getet fogunk meglátogatni, ha ugyan ebben 
a spanyolok nem fognak meggátolni. Ha e 
p e r f i d e k megtámadnának, az ördögöt fog­
ják nyakukra idézni, mert minden ameri­
kai ég a türelmetlenségtől velők szembe 
szállni, sőt még a vad indiánok is ajánlkoz­
tak, hogy az első csata-zajra velünk síkra 
szállnak a spanyolok ellen.

A spanyolok folyton azzal gyanúsítottak 
minket, hogy a kubaiaknak kis hajóinkkal 
segítségükre voltunk,holott ami nemzetünk 
milliókat költött csak arra, hogy saját hosz- 
szu partjait megőrizze, és csak kevés ily 
hajó bújhatott a kordonon át, és ennek da­
czára a spanyolok még arra is tehetetlenek 
voltak, hogy e pár átsiklott kis hajót a kis 
Kubától távol tartsák.“

A higgadt, komoly szaktudósnak ezen nyi­
latkozata mutatja, mily-éles az ellentét az 
amerikaiak és spanyolok között, mily nagy 
a gyűlölet ellenük. Kuba birtoklása aligha 
nem véres háborúra fog alkuimul szolgálni.

A floridai viszonyokra nézve érdekesek a 
tudósnak következő észrevételei:

„Ide érkezésünk első idejében nem igen 
éreztük magunkat valami jól. Igen nagy me­
leg volt, 80 fok Fahrenheit (február köze­
pén), cziszternákba felfogott és jéggel hü­
tött esővíz ivása pedig nem igen tett jót. 
Már is valamivel feljebb éjszak felé akar­
tunk a vidéken behatolni, mikor a bennszü­
löttek arról biztosítottak, hogy az összes 
utasok itten pár napig gyengélkedni szok­
tak, mig a vizet megszokják, és tényleg be- 
bizonyult ez nálunk is. A vidék különben, 
úgy látszik, egészséges, mivel nincsenek mo-

jelent Nagy-Szebenben mint országgyűlési 
képviselő szülővárosa részéről. Főhadnagyi, 
illetőleg polgármesteri és főgondnoki állá­
sában megmaradt haláláig.

Odaadó munkássága következtében Nagj- 
Enyed város, valamint a ref. hitközség 
ügyei gyorsan fellendültek. Szülővárosa és 
szeretett egyházközsége jelenlegi fejlettsé­
gének alapjai az újabb időkben az ő böl­
csessége, munkássága s nemes áldozatkész­
sége által lettek megvetve. Fiatal korától 
késő vénségéig Alsófehér vármegyének és 
szülő városának egyik kiválóan becsült fér­
fiú vala.

Széles látkör, éles megfigyelő elme, ne­
mes szív, mélységes honszeretet és vallásos 
kedély valának jellemző tulajdonai.

1882. aug. 7-éu hunyt el, 75 éves korá­
ban. Porai fölé az áldozni tudó kegyelet 
eme díszes sirkövet emelte.

A ti emléketek is, kik mint altisztek 
vagy közharezosok küzdöttetek végig a sza- 
badságharezot, s poraitok temető kertjeink­
ben pihennek, legyen .áldott!

Dicsőült bajnokok, pihenjetek csendesen!

„Csatátok nem volt pártosat*,
Csatátok a védelmezett népjog csatája volt.“

Mig nemes szivetek dobogott, mig agya­
tok gondolkozni tudott, mig karjaitokat bír­
tátok, hű munkásai voltatok a hazának.

Végső óráitokban méltán szólhattatok a 
koszorús költővel ekkép:

„Szent hazánk !
Megfizettük mind, mivel csak tartozánk.“

A haza, melynek szabadságáért harczol- 
tatok, most már szabad. A nemzet, melynek 
életéért és becsületéért ama nagy időkben 
a csaták vészeiben forogtatok, él, és a mü­
veit nemzetek elfogulatlan Ítélete szerint 
dicső.

Ez a kis város, melyet ti irtóztató bal­
sorsában egykor ínegsirattatok; melyet 
romjaiból kiemelni segítettetek s melynek 
temetőkertjében ülök álmotokat alusszá- 
tok, „annyi balszerencse közt és oly sok 
viszály után“ él és fejlődik.

A munkának terhét, melyet ti fáradtan 
letettetek, lelkes küzdők, munkára alkalmas 
férfiak vették át, kik nyomaitokon járnak, 
dicsőült szellemetek szerint cselekszenek.

Aggodalom tehát nyugalmatokat ne há­
borgassa.

Emléketeket őrizni és tiszteletben fogja 
tartani az egymás nyomába lépő nemzedék.

Pihenjetek csendesen !
A siralmaitokon fakadó fűszálakat, nyíló 

és hervadó virágokat lengesse a kegyelet 
enyhe fuvalma!

csarai. Az itt lakó oktondiak elvül tűzték 
ki, hogy csak vizet isznak, és ha az ember 
egy pohár sört vagy egy adag rossz bort 
óhajt inni, egy szolgát vagy négert kell 
felbérelnie jó pénzért, hogy azt — mintha 
maga-magának kellene — az ember részére 
beszerezze. Ily utón azonban beszerezhet az 
ember bármennyi szeszes italt, és kiviheti, 
hogy bárki magának — titokban — vörös 
orrot szerezzen. És ezt nevezik az ameri­
kaiak : vallásosnak lenni.

Bármily kevéssé is óhajtom a szeszes 
italt, de ha tehetném is, undorodom tőle, 
hogy ily utón jussak hozzá és titokban él­
vezzem azt, mint ezt az itteni félbolond 
nép teszi.“

E levelében továbbá igy folytatja:
„Eddig, édes barátom, csak kétszer vol­

tam vadászni. Első alkalommal egy itten 
nagy ritkaságnak tartott f e h é r puli k á » t 
lőttem, fiam pedig egyet megsebzett, melyet 
szerencsés voltam két nap múlva megtalálni; 
később lőtt fiam még egy barna pelikánt, 
milyent régebb néked már küldtem. Azon­
kívül láttuk még itt az itteni közönséges 
g é ni e k e t, olyanokat, amilyeneket már tő­
lem kaptál.“

Vegyes hírek.
— Kérjük t. olvasóinkat hátralékos 

előfizetéseik gyors beküldésére.
— Áthelyezés. A vallás- és közokta­

tásügyi m. kir. miniszter Demény Mózes 
marosujvári állami elemi iskolai tanítót az 
asszonynépi állami elemi iskolához jelen mi­
nőségében áthelyezte.

— A Bethlen-fó'tanoda pályázatai. A 
Béthlen-kollégium főgimnáziumánál megüre­
sedett latin-görög tanszéknek a f. évi egy­
házkerületi közgyűlésen leendő betöltése 
czéljábói a pályázati hirdetések már közzé- 
tétettek ápril 30-iki határidővel. Remélhető­
leg ez alkalommal is a legjobb erők fogják 
pályázataikat benyújtani, mivel a kollégium 
Elöljárósága által megállapított s az eddigi­
nél jóval méltányosabb fizetési rendszer s 
az a dicséretre méltó liberálizmus, hogy a 
más helyen töltött rendes tanári évekből 10 
év korpótlék szempontjából beszámittatik: 
könnyen érthetővé teszik az enyedi tan­
székek keresett voltát. A napokban még egy 
másik pályázat is fog megjelenni. Ugyanis 
még a múlt egyházkerületi közgyűlés rend­
szeresítette a gimn. vallástanári tanszéket a 
többi rendes tanárok javadalmazásával 
egyenlő ellátás biztosítása mellett. Azonban 
ez alkalommal csak helyettes tanár fog al­
kalmaztatni ; de remélhető, hogy rövid idő 
alatt rendes tanár fogja e felette fontos 
tanszék kötelezettségét ellátni.

— Eljegyzés. Ifjabb Poloni Domokos 
fiatal iparos a napokban jegyezte el Vass 
Erzsi kisasszonyt, Vass Márton polgártár­
sunk szép leányát, Nagy-Enyeden.

— Védköteleseink figyelmébe. Nagy- 
Enyed város katonaügy-osztálya ismételten 
felhívja az ez évben sorozásra állítandó ifja­
kat, hogy e hó 28-án a vármegyeház nagy­
termében megfelelő tiszta ruházatban jelen­
jenek meg a sorozó bizottság előtt annál is 
inkább, mert az elkésettek, vagy igazolat­
lanul elmaradottak szigorúan fognak bün- 
tettetui.

— Népszerű gazdasági előadás
Vingárdon. Alsófehér vármegye gazda­
sági egyesülete X. népszerű gazdasági elő­
adását e hó 20-án tartja Vingárdon. Elő­
adók lesznek: Dezső Miklós sz. felügyelő 
és Zöld József uradalmi gazdatiszt, előbbi

v
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a filloxeva elleni védekezéstől, utóbbi pe­
dig a tagosítás rövid ismertetéséről és a 
szarvasmarhatartásról, az apa-állatokra való 
különös tekintettel.

— Köszönet-nyilvánítás. Sebestyén 
Ferenczné körösfői ev. ref. papnő Boros- 
Beitedeken atyja névnapja alkalmából össze­
gyűlt jó barátok felajánlása folytán 8 frtot 
gyűjtött a „Gáspár-alap“-ra. Úgy a buzgó 
gyűjtőnek, mint a nemes szivll adakozók­
nak hálás köszönetét fejezi ki a „Gáspár- 
alap“ kezelő bizottsága.

— Filloxera-zárlat. Alsófehér várme­
gye Fugád, Sárd es Szász-Csauád községek 
szőlőiben a filloxera jelenléte megállapittat- 
váu, a nevezett községek határa a földmi- 
velesügyi miniszter folyó évi 6410. számú ren­
deletével zár alá helyeztetett.

— A gyors elfogatáa érdekében. A
fővárosi rendőrségnél állandó panasz tárgya 
volt. hogy a vidéki hatóságok a fővárosban 
tartózkodó gonosztevők letartóztatása iránt 
oly hiányos megkereséseket küldöttek, hogy 
a letartóztatás vagy egyáltalán lehetetlen 
volt, vagy pedig nagyon nehezen ment, A 
belügyminiszter most a gyors letartóztatás 
érdekében a következő rendeletet bocsátotta 
ki a törvényhatóságokhoz: „A Budapest fő- 
és székvárosi m. kir. államrendőrség főka­
pitányának felterjesztése szerint a vidéki 
hatóságok a Budapesten tartózkodó egyének 
letartóztatása iránti távirati, vagy egyéb 
sürgősnek jelzett megkeresésekben gyakran 
mellőzik annak megjelölését, hogy mily 
ügyben (bűnügyi, vagy közigazgatási, kato­
nai ügyben), illetve mily czimen kívántatik 
a letartóztatás. Ezen eljárás nehezíti a 
gyors elintézést, a szükségessé vált tuda­
kozó s felvilágosító táviratváltások által pe­
dig az államkincstár indokolatlan megterhe­
lésére vezet. Ez okból, de első sorban azon 
indokból is, mivel a közigazgatási s bűn­
ügyi letartóztatásoknak más és más felté­
telei vaunak s az ily általánosságban tar­
tott megkeresések nem ritkán a személyes 
szabadság ok nélküli korlátozását vonják 
maguk után, mert elő fordul az is, hogy a 
polgári természetű ügyekben kérnek letar­
tóztatást, felhívom a törvényhatóságot, mi­
szerint e hatóságok alatt álló szolgabirósá- 
gokat és rendőrkapitányságokat utasítsa, 
hogy a fő- és székvárosi m. kir. államrend­
őrséghez intézett megkereséseikben a le­
tartóztatás okát mindenkor szabatosan jelöl­
jék meg.“

— Furcsa gyülekezet. A nápolyi Santa 
Maria Annunciata-templombau évenkint egy­
szer összegyűlnek a fiatal leányok, még pedig 
abból a czélból, hogy feleségül választassanak. 
A kérdéses napon harminc/, fekete öltözetbe 
bujtatott lányka térdel a templomban az 
oltár elé. A közelben levő leleuczházban 
nevelt árvalánykák ezek, kik közül a tizeu- 
nvolczadik életévet elérteknek egy évben egy 
szer alkalom nyujtatik ilyként, hogy valami 
becsületes, derék ember feleséget választhas 
son közülök. Mondják, hogy nem egy alka­
lommal itt találta meg élete boldogságát 
egy-egy férfiú.

— Ha Zolát felmentették volna, 
minden esetre oly bizonyítványt állít ki nuv 
gáról Francziaország, mely erkölcsi bátorsá­
gát mindennél fényesebben igazolja, de igy 
— ahogy a „Képes Családi Lapok“ is fel 
említi, mely lap minden aktuális kérdést fel 
tilel — csak arra ad alkalmat, hogy ez a 
Dreyfus-ügy tengeri kígyóvá alakuljon. Fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel is a „Képes Családi 
Lapok“ czimü illusztrált szépirodalmi hetilap, 
mely szivet-lelket nemesitő olvasmány okai, 
sikerült illusztrácziókat közöl, de a mellett 
nem hagyja figyelmen kivül az egész világot 
foglalkoztató kérdéseket sem. Előfizetési ára 
egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 fit 
50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó 
hivatal. Budapest, V., Vadász-utcza 14.

— A „Zenélő Magyarország“ zenemű­
folyóirat márczius 15-dikén megjelent VI. 
füzetét csaknem egész terjedelmén a szabad­
ságharczunk 50 éves megünneplésének szen­
teli. Az érdekes füzet ugyanis tartalmazza 
I. Ivánfy Ivántól „Olyan a nap, mint a 
hervadt rózsa“, Petőfi szövegére irt magyar 
dalt. II. I v á n fv tói „Úgy igyál bort“ czimü 
kuruc/, dalt. III. Greizinger I. „Honvéd­
kesergő“ czimü hangulatteljes magyar ábrán- 
lot. IV. A b t F. „Emlékezés“ („Csendes az 
éj“) czimü műdalt, s végül V. Brahms 
János „Czigáuy dalok“ IV. nagy érdekű 
szalon-darabját. Évenként 24 hasonló gazdag 
tartalmú füzet, minden füzet 10—10 oldal 
hangjegy-tartalommal, csakis a legsikerültebb 
minden válfaju zenemű-újdonságokból össze­
állítva, 242 oldal tartalomért 4 frt, félévre 12 
füzet 120 oldal zenemüvekért 2 frt az elő­
fizetés. Előfizethetni a „Zenélő Magyar- 
ország“ kiadóhivatalában Budapesten VI., 
Cseugery-utcza 62/a, honnan megismerésre 
mutatvány -füzetet ingyen s bérmentve bár­
hova Midnek.

NAPIREND.
Vasárnap, márczius 20. Népies gazdasági fel­

olvasás Vingárdon. Előadók : Dezső Miklós szól. felügyelő, 
Zöld József gazdatiszt.

Hétfő, márczius hó 22. Testgyakorló Egyesület gya­
korló órája d. u. 6 -7-ig.

Kérjük a városi hatóságokat és az egyletek elnöksé­
geit, hogy a gyűlések idejét jó előre lapunkkal közölni 
szíveskedjenek.

Meteorologiai jelentés márczius 16-tól 19-ig.
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Kilátás: Borús, enyhe és esőre hajló.

* a légnyomás tenger sziliére van átszámítva. — 
Hő C° fokokban. Szél iránya : N észak, S = dél, 
E kelet, W nyugat. Szél erőssége = 1—10-ig. 
Borulat foka 1—10-ig. Csapadék mennyisége milli­
méterekben értendő. • eső, » = hó, ▲ jég 
A = dara.

Irodalom.
Petőfi halála.

Irta: Apostol Alajos. Pest, 1869.*

. . . Éppen nyugodni szállt a tünde nap,
Midőn csatát, veszített a sereg.
Azért is volt tán oly halovány:
Mert szive fájt s hős lelke vérezett!

* E költeményt néhai Apostol Alajos verespataki róin. 
kath. plébános, a bányavidék egykori népszerű és ke­
gyelt lelkipásztora irta; hagyatékából Magyar! Fe- 
renoz zalathnai tanító ur bocsátotta rendelkezésünkre 
és az ő szívessége folytán közölhetjük.

Az éj rideg volt és csillagtaluu,
Vad szélvész morgott őrült hangokat. 
Rengett a táj, s a büszke cser ledült.
Melyen szilaj lovával vágtatott.

Az ég gyászos ruhába öltözött,
Dörgés között osztá villámait,
S a villám: ez az ég tüzes keze 
Kettétörő a sziklák ormait.

Még a föld is — ez a részvétlen 
Hideg föld is — zokogva könnyezett.
A folyók: mindmegannyi könnyei,
Elhagyták széles, tágas medrüket.

De im az égből szállt egy intelem,
S elhalt a szó a vihar ajakáu.
Miljom szemével nagy kíváncsian 
Bámult az éjfél zordon trónusán.

Fényes sugár jött halkan, csöndesen ; 
Reszketve állt a megholtak között.
Zaj. morgás, szélvész mind elhallgatott, 
Tompa neszszel csak a patak nyögött.

S a csend után fényes sugár vévé 
Körött a vértől ázott hantokat 
És a halmokra, a holtak közé,
Három angyal szállt, három szép alak.

Ott szunnyadt ő is, a dalnok király, 
Dermedt kezében tartván fegyverét,
Egy síró szellő ajka csókolá 
Megtört keblének vérző sebét.

Az angyaloknak nagy volt bánata,
Sírt a bűt még nem látott érzelem: 
Ébredj, a földnek legszebb kincse te, 
Tündöklő csillag, dalnok-fejedelem!

S az angyalok varázs-igéjére 
Mély sóhajtás közt fölnyitá szemét,
Miként a haldokló kis fülemile,
Szabad társának hallván énekét.

Úgy, úgy — mondák az égi szellemek. — 
Kelj fel, ne félj, sietve jer velünk,
Nézd, ott, a fényes csillagok felett 
Egy szebb hazával áld meg Istenünk!

Ott, ott, — és gyöngéden megcsókolák — 
Ott behegesztjük megtört csontjaid; 
Koszorú fogja ékesíteni 
Most szétzilált, véres hajszálaid.

A hős dalnok lihegve néze szét.
Fájdalma nagy volt mondhatatlanul: 
„Szelíd édes nőm, angyal gyermekim,
Tán ti jövétek hozzám vigaszul?“

„Szelíd nőd nincs itt, nincs itt gyermeked. 
Halálod, ah, ne bántsa álmukat,
Hadd zúgja ki magát a fergeteg,
Mig e sirhanton szép virág fakad.

Mi állunk itten, lelked társai,
Kedves testvéreid; nem ismersz-e ránk?...“ 
A dalnok nézett, nézett hosszasan,
S mosoly 1 ebbent el kéklő ajakán.

Legott öröm közt ráborulának, 
Meg-megsimitják göndör szöghaját,
S picziny kezükkel égre intve fel,
Egy szebb hazába jőni bíztaták.

De ő neki nem tetszett e beszéd.
„Oh, kérlek, hagyjatok itt engemet.
E hon, e föld, mely táplált, nevelt;
E föld takarja testemet.

Hol Kiskunságnak nyája legelész, 
Enyelgve játszik tündér délibáb,

5. oldal.
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Ott porladozzaiu, hol a kis kereszt 
Őrzi anyámnak áldott, szent porát.“

. . . „Ebeknek szórnák megtört csontjaid. 
— Válaszoló a szép angyal-sereg —
Nem, nem. Tenéked jönnöd kell velünk, 
E gyáva földön hagyni Téged nem lehet!

Lásd, a nap is, mely nyugodni szállt,
Ha itt maradsz, nem virad fel soha. 
Hangozni nem fog kedves madarad ;
A csattogánynak édes, bús dala.

Hazádra sem fog jönni fénysugár,
Boritni fogja éjsötét lepel, ,
Pedig népednek élni, s igy neked 
Velünk okvetlen szállni, jönni kell!

És elvivék; éppen reggel vola,
Midőn a messze mennybe érének.
Örült a nap, rózsákkal hintve be 
A tengert, völgyet, rónát, bérezeket.

Örült a nap, örült fűszál, virág. 
Öröm-danától zengett a liget.
Csak, mert porával nem takarható,
A lelketlen föld sirt és könnyezett.

Közgazdaság.
Néhány szó a sertéstenyésztés kö­

réből.
Hazánk, mezőgazdasági viszonyait tekintve, 

a sertéstenyésztésre kiválóan alkalmas, ég­
hajlata, gabonatermelése és kereskedelmi 
viszonyai közepette.

E tenyésztés úgy a kis-, valamint a 
nagybirtokosok üzeménél jövedelmezőnek 
bizonyult be.

Itt nincsen ugyan sok haszon, de azért 
mégis kifizeti magát, mivel sok takarmányt 
a sertés nem igényel, s úgyszólván majd­
nem mindenféle gazdasági hulladékkal meg­
elégszik ; de megbecsülendő a sertés gyors 
kifejlődése, korai tenyeszképessdge és sza- 
porasága, továbbá gyors hizékonysága miatt is.

A sertéstenyésztésre meleg, lapályos, rész­
ben posványös legelő kedvező, az ilyen he­
lyek a tenyésztésre legalkalmasabbak, p. o. 
nálunk az Alföld némely része.

A sertésnél a párzási ösztön korán kifej­
lődik, s igy a párosítás elég korán is esz- 
közlendő.

Rossz tulajdonságai a sertéseknek, hogy 
vad természetűek különösen a kanok; ezért 
ezeket 4 évnél tovább nem is igen tartják.

Nálunk legajánlatosabb a tenyésztésre 
az úgynevezett fehér, kondor szőrű man- 
galicza; ez igen gyorsan hízik s igy rövid 
idő alatt kielégíti a magyar ember szalonna­
igényeit; ez azonban zsir-sertés lévén, nem 
olyan nagy testű, mint az angol hús-serté­
sek, s a szaporulatuk is kevesebb; mind­
azonáltal, tekintve gyors hizékonyságukat, 
majdnem minden nagyobb tenyészetnél a 
mangalicza-fajIákkal találkozunk.

A sertések párosításánál ügyelni kell 
arra, hogy milyen állatokat használunk a 
tenyésztésre; legyen rajtuk határozottan 
észlelhető a fajta jellege, bírjanak átörökí­
téssel.

A jó kan küleine legyen a következő: 
Széles mell, kissé hajlott derék, széles 

ágyék és hátgerinc/., tömör test, rövid, vas­
kos nyak. izmos végtagok, könnyű mozgás, 
villogó szemek, finom szőr, s élénk vérmér­
séklet, mutasson hajlamot a párzásra.

A jó sertésektől niegkivántatik: Legyen 
hizékony, mely legkevesebb eleséggel is be'

éri, aránylag azon él és gyarapodik; az 
ilyen sertés nem kényes, jó útvágygyal bit 
s csak ritka esetben nevel beteges mala- 
czot; széles homlok, rövid, vastag orr, tö- 
vid láb, hosszú gerincz. mély, négy szeglet 
felé közeledő állás, göndör szőrrel benőtt 
test, lecsüngő, vastag, széles, szőrös fül a 
hizékony sertésnél jellegző.

A sertés nyári tartásához jó és lelkiisme­
retes kanász kívántatik, ki a csürhét ne 
csak őrizze, hanem gondozza is; őrzés alatt 
értein, hogy el ne lopják és el ne maradjon; 
gondozás alatt pedig, hogy váltakozva hajt­
son fűre, ugarra és tarlóra, s napjában leg­
alább négyszer hajtsa vizre.

A sertés természeténél fogva sok vizet 
kíván; ezért a tenyésztő, ha mást nem, leg­
alább a kút körül iparkodjék egy kis tavat 
ásatni, hová meleg időben állatai befek- 
hessenek.

A jó kondás sertéseit gyeplegeltetésre 
szoktatja, de úgy, hogy ezek ne túrjanak.

Durva bánásmód mindenesetre megtil­
tandó, p. o. ostorozás, kutyák általi kerge- 
tés stb.

Őszszel, mielőtt kant eresztünk a csűrbe 
közé, szükséges mindenek előtt az egész 
sertésnyájat kiválogatni; hibás, kevés tejü 
és egyéb rossz tulajdonsággal bíró koczát 
okvetlen ki kell mustrálni, úgy szintén a 
hibás kant is, mert ellenkezőleg csak a 
nyájat rontjuk s a gazdaság jövedelmét ke­
vesbítjük.

A kanok rend szerint fi—8 hétig marad­
nak a koczák között; ez elég idő arra, hogy 
a bugási (párzási) ösztön kifejlődjön minden 
koczánál.

Hogyha a kocza G hetes hasas, a jó idő 
és kijárásra teltintet nélkül, zsákból ete­
tendő, mivel két hónapos korában a kocza 
ellenkezőleg könnyen elvetél.

Fiadzás előtt 3 — 4 héttel és a szoptatási 
idő alatt 5 hétig lehet 1—2 liter eleséggel 
többet adni a koczának, de azért a kijárás­
tól nem kell el szoktatni.

Az eleség száraz helyen, a tengeri csö- 
estől adandó és pedig nem mindjárt, ami­

dőn az ólból kieresztetuek, hanem később, 
miután egy kevés ideig kiszaladgálták ma­
gukat, ellenkező esetben az ólból igen ha­
mar szorongva jönnek ki, minek következ­
ménye a gyakori elvetélés lenne.

A tiaztató ketreczeket a hasas koczák 
számára be kell almozni s a koczákat 14 
nappal a fiadzás előtt bele kell szoktatni.

A kondásnak a koczákat folyvást jól kell 
tartani és pedig főképpen a hasasság má­
sodik időszakában ; naponként minden 100 
koczára 125—150 liter kukoriczát, vagy 
150—175 liter takarmány-árpát kell adni 
eleségül.

A fiadzás előtt az ólakat ki kell tiszto­
gatni és kijavítani, s ha szükséges, az ólak 
körül még árkokat is húzogatni, hogy a 
szükségtelen viz lefolyhasson.

Bármily hideg idő is legyen, a malaczozó 
koczákat mindennap kell a szabadban járatni 

Különösen ejjel kell a kondásnak a fiad- 
zásra ügyelni, mert legnagyobb része a lto- 
czáknak éjjel szokott fiadzani.

A fiadzásnál még ügyelni kell arra is, 
hogy az eldöglött, malaczok a kocza alatt 
ne maradjanak, nehogy azokat a kocza meg­
egye és később eleven malaczaira is étvá' 
gyat kapjon.

A nedves, hideg idő a malaczokra által 
más lévén, a ketreczekben az alom gyakran 
feltyitaudó.

Az első időszakban minden 100 darab ko-

czára 3-3V» hl. kukoricza számítandó; ha 
a malaczok azonban már jól esznek, elég 
100 drbra 2V* hl. török-búza s 2 mm. répa 
eleségül.

A malaczokat 14 napos koruktól fogva 
meg lehet szoktatni már az árpa-etetésre, 
lehet azonban kukoriczát is adni nekik, 4 
hetes koruktól kezdve azonban lehet teljesen 
kukoricza-etetésre áttérni.

A koczákat, bármily hideg idő is legyen, 
naponta legalább kétszer meg kell járatni 
a friss levegőn; haza jőve nem kell mind­
járt a malaczokat hozzá engedni, legalább 
egy jó negyed óráig; verőfényes napokon a 
malaczokat is ki kell bocsátani, különösen 
a déli órákban.

Öt hetes korukban a malaczok folyvást 
künn etethetők, de csak fedett helyen.

A malaczoknak 6 hetes koruktól kezdve, 
minden 100 drbra 36 litert számítva, foly­
vást emelve 90—100 literig, amely adagot 
egész tarló-szabadulásig meg kell tartani; 
az igy felnevelt malaczok 8—10 hetes ko­
rukban elválasztatnak, az elválasztás felé 
azonban a szemes eleséget emelni kell, még 
pedig 100 drbra 90—100 literig; mig vi­
szont a koczák adagját kevesbíteni kell, 
nehogy a lej meggyülése bajt okozzon 
nekik.

Amint a legelő gyarapodik, aszerint kell 
a szemes és gyök-növényekből álló takar­
mányt kevesbíteni, hogy amire a jó legelő 
beáll, az egész megszüntethető legyen.

Gondos utánjárás mellett eléri a tenyésztő 
gazda azt, hogy jövedelme nagyobb részét 
a sertés-állománya okszerű tenyésztésével 
fokozza ; mindazonáltal el kell követni min­
dent, nagy szorgalom és utánjárással meg 
kell küzdeni a ragadós betegségekkel, hogy 
e fontos tenyésztési ág végképpen meg ne 
semmisüljön. Versényi Károly.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

A forgalom és különösen a heremagbeli 
a lefolyt héten rendkívüli nagy mérveket 
öltött, ami pedig főképen a in. kir. földmi- 
velési minisztériumnak az 1984. ein. sz. a. 
e napokban megjelent rendeletére vezet­
hető vissza. Azon intézkedést, hogy ameri­
kai heremagvakat beplombozni tilos, meg­
elégedéssel fogják termelőink üdvözölni, 
amennyiben ezentúl nem fognak abba a 
helyzetbe jutni, hogy heremagvakat el kell­
jen kótyavetyélni, amint ez az utóbbi két 
évben történt.

Vörös lóhere. Mindenféle minőségű 
árunak erős kereslete van és már is ár­
emelkedést jelenthetni. Az európai eredetű 
magvaknak emelkedő árai nem folynak he 
az amerikai áru olcsóbb árfolyamaira, az 
amerikai áru folyton és változatlanul ala­
csony ár mellett marad.

Luczerna. Ennek is igen erős kelete 
van, azonban csakis megbízható eredetű 
árura vetnek ügyet.

Bükköny szintén jó kereslet tárgyát 
képezi, árfolyama kissé emelkedett.

T a k a r m á n y r é p a. Az yen erős ke­
reslet nagy igényeket támaszt a minőség 
tekintetében, amelyeket néhány fajtából 
már csak nagyneltezen lehet kielégíteni. 
Minden jel arra mutat, hogy még mielőtt 
elérkezik az idény vége, szolid, megbízható 
áru egy fajtából sem lesz már kapható.

Jegyzések uyersái ükért 100 kilónként 
Budapesten:
Vörös lóhere uj 40—47 frt.

„ . múlt évi 36—40 «



...

23. szán).

45—50 fit. 
68—70 ,
45-55 „
13-13 Vs , 
5V4-6 „
6-6V4 „

Luczema magyar mult évi 
» franczia uj 
» olasz uj 

Baltaczim 
Mohar 
Bükköny

Szerkesztőség:
l»r. HAOYARI KÁROLY. TÖKÜK KURTA LAN.

Kiadó:
y**1 K»-TT«7.md.<.P.„r*ru,r4t ,4.,r#.,t4r...A,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papiráru- 
gyar részvénytársaság könyvnyomdájában.

Kösérdek.

Hegy minden tévédéi 
elkerülve legyen, 

eientel ezen hatósá­
gilag bejegyzett védő­
jegyet használom.

Egyedül valódi

balzsamot
(Tincture balsnmlea)

nagyban és kicsinyben csakis

A.
gyógy szsrész

Pregrada, lobits mellett
hatóságilag engedélyezett és 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára szitut.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

zöld védőjegygyei.
Balzsamom teljes csomagolása a minták tör­

vényes védelmében van.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb i. .„„.„n, 
háziezer mell- és tiidöfájdalmsk köhöeéa bb néple'
étvagybiany, rósz iz, roszszagu lehelet felhnoPi^ Síomorgörcs

Ar Magyarország és AnszWa bármely postaállomására ládával 
laki. ogyütt pirtómentesen küldve:
60 “ "*». P JeS<e‘........................ 4 koron.

„ . .... Bosznia és Hercegovinába JO árral drárább ”Hamisítókat es utanzékst, valamint hamisított^ gyártmányok 
árusítóit a vedőjegytörvény szigorúan üldözi. ^

ScMzengel-Apolhéke Egyedül valódi

Százlevelfi 
rózsakenőcs

((Balsamsalbe ei rosa ceoülolla.)
A. jelenben a legerősebben 

haté kenőcs.
deSA.THIERRYin SaS7 anttszejitlkns értéke

PREfíRADA Tan' •kitltnően meggátolja a 
‘ gynladásl. Bármely régi külső

bajnál és sebnél határozott eredménynyel van, 
legalább Is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Két adagnál kevesebbet nem kóldenek s a siéjjelkflldést csakis 

előlege» flietés vagy utánvéttel eszfclízlik. 2 tégely ár» 
bérmentesen küldve és már betudva a szállítólevél és csomago- 
, lásával 8 korona 40 fillér.
Óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárlásától és Jól 
tessék ügyelni, hogy minden tégelyen beégetve legven a fent 
látható védőjegy és 0 cég elme: „Sehntstagel-Apőtheke des 
A. Tblerry In Pregrada.“ Minden tégely használati utasításba 
van csomagolva. Hsázlevelü rózsa-kenőcsöm hamisítóit és 
utánzóit a vedőjegytörvény értelmében törvényesen és szigorúan 

üldözöm, valamint » hamisítványok terjesztőit Is.
A hol nlneoen raktár, ott kósvetetlenül rendeljünk ezen a 
elmen: An die Schätzengel-Apotheke nnd Rzlaamfsbrlk den 

A. Tblerry fa Pregrada bel Bohltaeh.
A eséjjelküldés csakis előleget fizetés vagy utánvéttel 

eeiköiőltetlk.
HU 6—44

7876-897. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság által Fodor Johannának a nagyenyedi mészáros - 
ipartársulat elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kérelmére a végrehajtási árverés 250 írt 25 kr tőke, 
•.'írnok 1896. évi október hó 16-ik napjától járó 5% 
kamatai, 28 frt 06 kr már megállapított, valamint je­
lenlegi 7 frt 66 kr ée a még felmerülendő költségek­
nek kielégítése végett végrehajtást szenvedő nagyenyedi 
wészároe-ipartársulatnak a nagyenyedi 222. sz. tjkvhen 
A + 2 r., 610 hrez. a. ingatlanaira 2712 frt 60 kr 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A* árverée 1898. évi juntas hó 8 lk napjan d. e. 
8 órakor Felső-Orbó községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tal­
lóznak az ingatlanok heeeárának 10*-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő kötelet • vételért az árverés jogerőre válla után
egyenlő részletben, 30 és 60 nap alatt, minden vé- 

lelári részlet után az árverés napjától 6* kamatokkal 
együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói 
letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. 

jbíróság mint tkvi hatóságnál és a tanácsháznal tekint­
hetők meg.

Az elrendelt árverés a fent irt tjkvhen feljegyezni,

7. Oldal.
köfzltenni4r;Stetikrdetm6a,‘ uládon

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagy-Enyed, 1897. deozember hó 2-án.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. járásbiró.1440 l-l

270—1898 brgrh. sz.

Árverési hirdetmény.
*lu'irot.‘k,^'dött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

K JL* erle*m^hen ezennel közhírré teszi, hogy az 
foVvtfnl?yÄp k‘T ,j*.rá8birÓ8á6 1674-1898 sz. végzése 
Herrn! dLPjP L.5n.?cz ügyvéd által képviselt budapesti 
Hermán Sándor javára verespataki Sotiele, Lionise Cse-
líióh^kx o!en 254,,frt 80 kr tőke, ennek 1897. évi 
Oktober ho30. napjaiéi számítandó 8* kamatai és eddig
Slt\n kr perköltség követelés erejéig el-
«”dr írue f8,11^1 Te6rebajtá8 alkalmával biróilag 898. 
W’vfőL“ f°8 8 í 6f 120? frtra becsült, az alapfoglalási 
Í5,T’J -1'151 * tételéig egy villanyvilágito gép, 
egy vasat furo gép, 10 drb znzdanyil és ugyancsak 10
eladatna'kn2dÄ nyl1 felsz6relve nyilvános árverés utján

idó««y.,*rl®Í^M6^ ** “hnidbányai kir. járéabiróiig 
dézelt sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyezi-
' “/j W" alpe‘'es zuzda telepén Verespatakon leendő 

eszkozlesei-e 1898. évi márczlue hő 29 lk napjának 
d dl.áJa határidőül kitüzetik éa ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 

‘.-ez. 107 §■ a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
« 'r-S-han megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő. Végül felavatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését

megelőző kielégít Ütéshez tartanak jogot, amennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval beje- 
leniem tartoznak. 1

A törvényes határidő a hirdetménynek a biióság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittalik.

Kelt Abrudbinyán, 1898. évi máreziue hó 12. napján.

Szabó Dénes,
kir. bírósági végrehajtó.1439 l-i

Aki épületein vagy kerítésein, szóval 
az időjárás változásainak kitett, sza­
badban levő fa tárgyakat egysze­
rű és biztos módon, bemázolással, 
rothadástól és gombaképződéstől 
évekre meg akarja óvni, használja a 
több mint 20 év óta alkalmazott

Carbolineumot
(Patent Avenarius)

s őrizkedjék a csekély értékű 
utánzatoktól.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
Carbolineum-gyár R. AVENARIUS

BÉCS, III., Hauptstrasse 84.
 1436 1—10

1.000,000.egymillió *,™a
nyerhető.

A 2-ik magy. kir. szab. 
osztály sorsjáték

50.000 nyereményének 
jegyzéke.

A játékterv 9. §. szerint a 
nyeremény

legnagyobb

1.000,000 ,
Egy millió korona

A nyeremények következőleg vannak 
beosztva.

Nyeremények:
I á

I

200,

Korona:
600,000 
400,000 
200,000 
100,000 
90,000 
80,000 
70,000 
60,009 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000 
10,000 
5,000 
3,000 
2,000 
1,000 

500 
300 

170, 130
100, 80, 40 korona.

ME000K
melyek hat o*ztályb»n kisoreoltatnak.

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban
a sorsolási prog;ramm szerint egy millió koronát, te­
hát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb 
nyeremény a játékterv 9. §. szerint; ennélfogva ezen 
oi'ztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; 
és pedig

100.000 50.000

eredeti sorsjegy pénznyereményt.
A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50 000 

nyeremény a mellette álló jegyzékben fel van sorolva 
és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután kö­
vetkező rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert 
összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizettetik. 

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el :
Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Pel „ „ 3 _
Negyed „ „ 1 , 50 „
Nyolczad „ „ — „ 75 „
Az összegnek postautalványon való vétele után azon­

nal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első hú­
zásban! érvénynyel. Kívánatra utánvéttel is küldjük a 
sorsjegyeket.

Minden sorsjegy küldeményhez az eredeti huzási 
programmot is megküldjük és minden hnzás után ve­
vőink azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot 

Gyakran ezreseket koczkáztatnak mérés/, vállalatokba, 
amidőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdé­
ses. Ennélfogva koczkáztassnnk egy sorsjegy vételével 
aránylag oly csekély összeget, amely által hirtelen nagy 
tőkét nyerhetünk. ^

Sorsjegykészletünk nagyon csekély ők gyorsan el­
fogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendetuiénynyel ne 
késsünk és kérjük azokat lehetőleg azonnal, azonban 
mindenesetre

legkésőbb f. évi márczius 30-ig
hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és társa
* "»• b* «Mb. osztály sorsjáték főelárnsttél.

BUDAPEST, 7
Gizeila-tér S>ik szám. ä£
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j|| A NAGYEN YEU1

KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalat­
tal versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

Jelszava: Csekély haszon mellett nagy forgalom.

-♦$í5xé@Si$e

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papit*, 
irkák, tinta, tintatartók, tollak, tollnyelek, írónők, palatáblák, palavesszök, vonalzók, rajzeszközök, festé­
kek, ecsetek, rajztáblák, rajztömbök, törlógummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutá­
nyos árak mellett szerezhetők be.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben 

szállítja.

A „Közérdek”

M

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, OET* hirdetések 
közlésére kiválóan alkalmas. *"$10

Aki tehát olcsón s biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.
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ear egészen frissen erkkzbtt.
Előre bátorkodom a birtokos uraknak szives tudomásukra hozni, hogy valódi javított Wermorel peronoszpora- 

permetezőim már útban vannak, ezekből a múlt évben is közel 40 drbot adtam el és aki csak tehette, még utána ren­
delt; ez biztosítást nyújt, bogy ezek a legjobbak. Az idén érkezendők között még az a javítás is van, hogy folyadék­
tartójuk oly kemény érczből készül, mely képes a kékkő-oldat pusztításának ellent állani. Legkönnyebben szétszedhető, 
bárki által igazítható és összeállítható. Teljes jótállás mellett árusítom el 12 és 14 írton. Ezek felől Deák Tamás 
ur, Budapest székesfőváros szőlő- és gyümölcsgazdasági intézője, úgy nyilatkozik, hogy ez idő szerint a legjobbak. 
Úgy a minta permetező, mint a nyilatkozat nálam már is megtekinthető. Kékkő legerősebb, legolcsóbb napi áron, 
nálam mindig kapható. Nemes nézőiből készült kaszáimat jótállás mellett jő előre szintén ajánlom.

fcfcdtG)^ Tjethlen-utczábari
3 szoba, konyha, pincze, disznó-ól, tyukketrecz, és fás ka­

marával ellátva kiadó.
Bővebben értekezhetni Bisztritsány Lajosnál.

A leghíresebb gözmaimi liszteket leszállított áron ajánlom.
—-------------•----------------

Tisztelettel értesítjük az építtető közönséget, vállalkozókat és hivatalokat, liógy bizományosunk Bisztritsány 
Lajost inhoz Nagv-Envedre nagyobb mennyiségű

ROMAN és PORTLAND CZEMENTET
küldtünk. A heocsini czement legjobbnak bizonyult minden gyártmány felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi 
beocsini gyártmányokból legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BEOCSINI CZEMENT UNIÓ.
1345 9-52

%

Korona-tyúkszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről 
szavatolok, ellenben a pénzt teljesen visszaadom. Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdiniát és orosz ha­
lakat jutányosán ajánlok. \ Teljes tisztelettel

Üf tanulónak BUztrit-Any
Friss székely túró és kaskavál mindig kapható.

flET* K
itűnő jó izü cuba kávé kilója 1*60, 2—

2*10.


